霜雪覆林抚育忙

■ 王文璐 刘川江

凛冬呼啸,霜雪覆盖了大地。近日, 笔者跟随大杨树林业公司森林抚育工作 验收组驱车来到朝阳林场森林抚育验收 现场,探寻务林人冬日里的足迹。

"首先,我们要通过 GPS 定位设置 样地,检查抚育强度是否达到设计要求 ……"森林经营中心技术员隋国星边走 边向笔者介绍着他们验收的主要内容。

现地积雪深达半米,验收组成员在 雪地中艰难前行,依次核查每个小班,从 检尺记野账到测量伐根径及伐根高度, 一丝不苟。

在森林经营中心副主任李金林的带领下,验收组一行来到朝阳林场 88 林班森林抚育作业现场。雪地中,油锯轰鸣,职工们精准锯下影响树木生长的枝条,并熟练归堆,为树木茁壮成长护航。

"我们每天早上七点半出发,下午四点收工。进入场地后,会划分各自的作业区域,协同推进任务。林中的积雪深厚,行走困难,中午无法集

中用餐,大家只能随身带一些零食充饥,然后继续工作。大家心中只有一个目标,利用最短的时间,高质量、高效率地完成抚育工作。"队长尤永辉说。

"今年降雪量较大,务必要注意驾驶安全。作业过程中要佩戴好安全防护装备,一定按设计要求作业,坚决杜绝'半截号'现象。同时,一定要对剩余物进行清理、归堆。"李金林现场指导作业。

据了解,该公司 2024 年第四季度森林抚育任务 81031.35 亩,其中消耗蓄积41017.8 亩,综合抚育 40013.55 亩。抚育人员严格遵循技术规程,确保保质保量完成森林抚育工作。









以文旅融合擦亮发展品牌

■ 阵 卅 滔

将城市地标——武康大楼的红墙"搬"到会场; 用数字技术展现黄河边古都群的文化之美;推出文 旅数字人讲述历史深处的记忆……在上海举办的 2024 中国国际旅游交易会,展示了一系列新技术、 新业态、新场景,彰显出我国文旅市场奔涌的创新 活力

习近平总书记指出,"文化产业和旅游产业密不可分,要坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游融合发展"。党的二十届三中全会《决定》提出,"健全文化和旅游深度融合发展体制机制"。

文旅融合,从来不是一道简单的加法问题。推动 文化发展,是为了更好满足人民群众日益增长的精神文化需求,公益属性明显;加强旅游发展,有助于 拉动内需、扩大就业,具有鲜明的市场导向,产业属 性突出。找到文化与旅游、个性化需求与多样化供给 之间的契合点,才能实现不同要素的重组与交融,让 诗和远方交相辉映,书写人文经济学的崭新篇章。

最美的风景从不只是名山大川。在黑龙江哈尔滨,交响乐团搬进火车站,音乐会在候车厅奏响;在 云南丽江,游客于文化小院中描摹纳西象形文字 ……当下,风俗节庆、戏剧影视等文化场景,成为一道道兼具流量与内涵的文旅风景。从实践看,精准提炼地域文化符号,充分激活其时代价值,将自然环境的独特性和文化景观的丰富性结合,搭建起文化基因和现代审美之间的桥梁,有助于打造具有独特的历史厚度、人文温度的文旅生活新方式。

当"特种兵式打卡"成为年轻潮流、当"反向旅行"成为社会热点、当"县域旅游"热潮迭起……放眼全国,非团队、小众化成为文旅发展的新特点。将不同的景点串点成线、连线成廊,转化为全域旅游版图中的重要支点,才能打开文旅高质量发展的新空间。具体而言,一方面,地域相邻的景点,受益于交通设施互联互通,具有形成文旅 IP的天然优势。另一方面,高水平的区域协同能避免同质化竞争,凝聚发展合力,有利于探索"文旅+科技""文旅+研学""文旅+体育"等融合发展模式,进而打造山水相依、人文相亲、数字相连的区域化旅游品牌。

如今,"沉浸式+"这一文旅融合的新路径, 契合了人们追求深度文化体验的新需求。数字 交互技术在文旅产业的快速应用,则改变了产品供给的表现方式,拉近了游客与文化、历史与现实之间的距离。除了建设线下沉浸式空间,各地积极推进线上云展览、智慧旅游平台等建设,创新推出用户连接、内容挖掘、创意转化、数实融合等模式。以敦煌研究院"数字藏经洞"为例,科技与创意的双向赋能,将文物故事、历史文化更加生动地呈现出来,让游客在指尖触摸敦煌艺术的独特魅力,感受生生不息的中华文脉。

文旅一词,文居词首,旅随其后。唯有坚持以文塑旅、以旅彰文,才能实现文化对旅游内涵的提升、旅游对文化资源的激活,不断推动我国文旅产业高质量发展。 (来源:人民日报)



绰源森工公司综合服务中心

激发职工阅读热情

本报讯(通讯员 孙源泽)去年以来,绰源森工公司综合服务中心组织开展了形式多样、内容丰富的职工阅读活动,着力激发职工阅读热情。

该中心设阅读室一间,自购各类图书和学习资料,让职工有书读、方便读、就近读。同时,组织开展"玫瑰书香"阅读、读书交流分享会等活动,引导职工爱读书、读好书、善读书。

据悉,该中心将持续关注职工的精神文化生活,为职工 提供更多学习与交流的平台。



近日,阿龙山森工公司阿乌尼经营管护中心组织志愿者整理图书角,为职工提供良好阅读环境,营造书香氛围。 ■ 赵晗 摄

新闻直通车

开展野生动植物保护宣传活动

本报讯(通讯员 刘佳欣)连日来,大杨树林业公司 古里林场开展野生动植物保护宣传活动,组织青年职 工到人员较密集的商店、道路口通过发放宣传材料、讲 解相关法律法规知识等方式,调动群众积极参与到保 护野生动植物的行动中来,敢于检举揭发破坏野生动 植物的不法行为,自觉做野生动植物的守护者。

严守廉洁纪律

本报讯(通讯员 王雪)近日,阿龙山森工公司阿龙山经营管护中心组织职工观看廉洁警示教育专题讲座,引导职工深刻认识党风廉政建设的重要性,严守廉洁纪律。

清理枯枝倒木

本报讯(通讯员 邢春艳)近日,莫尔道嘎森工公司运修中心组织人员踏查森林抚育作业路段,对作业车辆必经道路上的枯枝倒木进行清理,及时消除安全隐患,保障车辆人员安全。

制作石笼钢筋景观墙

本报讯(通讯员 侯素敏)近日,满归森工公司河西 经营管护中心组织职工焊制民宿石笼钢筋景观墙,为 今年民宿围墙搭建工作做好充分准备。

毛蕊老鹳草

鉴别特征: 牻牛儿苗科老鹳草属多年生草本植物。茎直立,高 30—80 厘米,向上分枝,被开展的白毛毛。叶互生,肾状五角形,掌状 5 中裂或略深;裂片菱状卵形,边缘具浅面的粗牙齿,上面被稀疏或较密的缺大代毛,下面被稀疏或较密花之毛或仅脉上被柔毛。聚伞花序近生,花序 2—3;萼片卵形,均腹质;花瓣蓝紫色,宽倒卵形,长约 2 厘米,全缘,基部有须毛;花丝基部扩大部分被长毛。蒴果。花期 6—7 月。

生境:生于山坡林下、林缘、林中空地。

分布:林区各地均有分布。 观赏价值:毛蕊老鹳草为 林区林下具有代表性观赏花卉 植物之一,花蓝紫色,花基部有 须毛,具有较高观赏价值。

同属兴安老鹳草(Geranium maximowiczii)、灰背老鹳草(Geraniumwlassovianum) 具有相同观赏价值。

(张重岭)



海拉尔岭上家园、兴安家园坐落于海拉尔区东山组团新区。东山组团区域内政企齐聚,海拉尔区政府、海拉尔区政务服务中心、税务局、自来水公司等区政府机关和大型企业汇聚在此。相邻海晨小镇、紫金园现在入住率已达80%以上,已经形成了完整的社区群组。周边教育配备齐全,有桃李幼儿园、桃李小学、桃李中学、海拉尔区一中、海拉尔三中分校、蒙一中、海拉尔实验高级中学, 距呼伦贝尔市人民医院10分钟车程, 新区规划内的中心医院、区级医院在建中,社区门诊随新区开发进度配套建设,提供全面的医疗保障。新天地购物中心、红星美伦广场、红星美凯龙、内蒙古冰上运动中心(十四冬主会场)、十二个公园(在建)可满足周边居民休闲、娱乐生活。

海拉尔岭上家园兴安家园

岭上家园小区总建筑面积 60.1 万平方米,现有户型 60、70、80、90、 117 平方米,销售价格均价 2200 元/平方米。车库现有户型 20、30 平 方米,销售价格 3800 元/平方米。





兴安家园小区总建筑面积 27.8 万平方米, 现有户型 60、70、75 平方米, 销售价格均价 2100 元/平方米。车库现有户型 20、30 平方米,销售价格 3500 元/平方米。

联系电话:18414309000

